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Farsang után.
Vége a farsangnak! Karneval 

íerceg őfensége úgy itt hagyott 
lennünket, akárcsak egy osztrák 
lercegecske, aki a delegatiós ud­
vari bálon kimulatja magát és 
idieut mond a négy folyam or­
szágának. No de hát nincs okunk 
búsulni se egyikért, se másikért.
A mai gondterhes idők nem arra 
valók, hogy gondtalanul mulas­
sunk, sem pedig arra, hogy mások 
gondtalan mulatságában gyönyör­
ködjünk. A józan életfilozófia és 
a magyar közmondás azt tartja 
ugyan, hogy búsuljon a ló, elég 
nagy a feje, de maga a való élet 
kizökkenti az emberiséget e ke 
délyes filozófiából. Bármerre te 
kintsünk szét e széles világon 
mindenütt azt tapasztaljuk, hogy 
a régi jó farsangos világnak vége. 
Kedélyes farsangi mulatságokat 
csak a felső tízezrek rendezhetnek, 
de a népnek nehéz gondoktól lő 
és nem áll farsangi cécókra a feje. 
Az olasz városok egykor nagy­
szabású farsangjai, vagy legújab­
ban a nizzai nyilvános farsangi 
mulatság is már csak amolyan 
kierőszakolt, a kormány által az 
idegen forgalom emelése céljából 
szubvencionált farsangok, melyek­
ben napibérért mókáznak a nép 
fiai, de az igazi jókedv, a hami­
sítatlan derű hiányzik minden­
honnan.

A nagy gazdasági depressziói
_melyeknek halasat különösen
szerencsétlen hazánk érzi meg­
tanítják az embereket komolyab­
ban és reálisabban gondolkodni. 
Egy nagy és alapjában 
súlyos kérdés izgatja úgy az ösz- 
szességet, mint az egyéneket, ez 
pedig az, hogy miként lehetne a

válságos gazdasági helyzetből ki­
vezető utat találni.

Nekünk magyaroknak kétszerié 
súlyosabb e kérdés megoldása, 
mert először az elemi feltételek 
lehetőségéért kell harcolnunk. 
Nincsen iparunk, kereskedelmünk 
pang, kevés gyártelepeink nagy 
része idegen társaságok kezében 
van és nemcsak, hogy nem lendít 
közgazdasági helyzetünkön, de 
kisiparunkat is elnyomja és kis­
iparosainkat, akik eddig két kezük 
munkájából kenyeret adhattak 
családjuknak, száműzi a megél­
hetés teréről, sőt az országból 
is. Kétségbeejtő módon fogy vé­
rünk és ezzel együtt erőnk. Évente 
százezrek vitorláznák át Ameri­
kába és ezáltal gyengítik a ma­
gyar faj erejét. A kivándorlás 
folytán elnéptelenedett helyeken 
a nemzetiségek vetür meg lábu­
kat és nincs próféta,at/aki megállí­
taná a pusztulás utján haladó 
nemzetet, nincs aki megmutatná 
a helyes utat, mely az ígéret 
földjére vezet. Nincs aki a nép 
fiait kiragadná az élhetetlenség­
ből és megtanítaná a hazai gö­
röngyök alatt rejlő kincseket ki­
aknázni. Szinmagyar városkák 
fiai éhenhalás ellen kérnek oltal­
mat a kormánytól, mely a szoká­
sos „majd tanulmányozni fogjuk 
az ügyet“ kijelentéssel elbocsátja 
és hagyja tovább koplalni a jám­
borokat.

Pedig Magyarország gaz- | 
dag természeti kincseket rejt | 
méhében, amelynek kiaknázására ' 
munkás kéz is van elegendő, de ! 
mit ér, ha nincs tőke, ha nincs 
vállalkozási szellem, ha nem áll­
nak a jó ügy élére azok a pol­
gárai a hazának, akiknek nem­
csak vagyonosodási érdekük kí­

vánná meg ezt, de megkívánná 
a köz vagy onosodás előmozdítása, 
megkívánná a haza és a nemzet 
érdeke.

Bizony a nemzetgenius koronája 
jobban ékesítené dúsgazdag mág­
násaink fejét, mint Karneval her­
ceg csörgő sapkája, amelytől éhen 
halhat, vagy kivándorolhat a ma­
gyar nép szine-java.

Közgyűlés.
A városi képviselőtestület múlt hó 28-án 

rendkívüli közgyűlést tartott, melyen:
1. a Part-utca rendezéséhez szükséges 

területek megszerzése ügyében az 1886. 
évi XXII. t.-c. 110. §-a értelmében hatá­
rozott ;

2. Esser Károly kérelmét kiskorú Mador 
Albert György gyámhatóságilag kezelt 
tőkéjének devinkulálása tárgyában tel-
íGsitcttey . . I

3. Polifka Jánosné helyszíni-szemle
költségét törlésbe hozta;

4. Az Ínség-burgonya ára fejében elő­
legez« összeget a cselekvő hátralékok 
rovatából törölte;

5. Több tisztviselő nyugdíjigényének 
kezdetét megállapította;

6. Adamis Lajos árvaszéki ülnöknek 
2 havi szabadságot engedélyezett;

7. Feldmann József és társai közmunka­
adóját törölte és végül

8. Pollák Béla 3 korona 94 fillér ado-
visszautalása iránt határozott.

Házavatás.
_ Újpest r. t. város ipartestülete Isten

kegyelméből ünnepélyesen bevonult uj és 
fényes hajlékába. Emelt magának egy ha­
zat, minden tégláját összegyűjtve a maga 
erejéből, összetartással, anyagi helyzetét 
túl nem becsülve, nem nagy palotát, ha­
nem egy tisztes hajlékot épített magá­
nak, hogy a város iparosságának legyen 
hol megvonulnia, ügyeit elintéznie és a 
kell, ur is legyen a maga portáján. Korá­
nyi Jenő, egy intelligens magyar iparos,
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mint elnök megnyitó beszédjében kifej­
tette, hogy e ház a magyar munka, a haza- 
fiság háza lesz. Idézte beszédében az el­
múltakat, kiknek szorgalma mind hozzá­
járult a ház építéséhez. Polli Károly ipar- 
testületi titkár nagy fáradsággal és körül­
tekintéssel szedte össze az adatokat és 
méltóbb keretet nem adhatott e ház fel­
szentelés! ünnepélynek, mint az a mono­
gráfia, melyet felolvasott. Magunk előtt 
látjuk azt a néhány kérges tenyerű ma­
gyar mesterembert, kik Stitz bátyánk 
vendéglőjében 925 írttal zsebében összeül 
tanácskozni, hogy a maga kebeléből ala­
kítsa meg azt az ipartestületet, melyet az 
ipartörvény az iparosság egy hatóságává 
emelt. És megalakította azt, vezetőket 
adott a gondviselés, de adott a gondvise­
lés önzetlen férfiakat is, kik nem sajnál­
ták garasaikat a közcélra adni és ebből 
kis tőkét szerezni, mely helyes gyümöl- 
csöztetés és kezelés után nőtt, gyarapo­
dott. Ingatlant szereznek és az azon épí­
tett kis házból, ma egy tisztes, szép mo­
dern berendezésű épület emelkedett. Az 
összetartás megtermetté a gyümölcsét. 
E város társadalmának gerince, iparossága 
1295 tagot számlál, ugyanannyi vállalatot 
vagy műhelyt jelent ez, és mint egy da­
rab „élet“ körül, e gócponton helyezkedik 
el a város egy nagy része e műhelyekben. 
A város érdeke az, hogy e gócpontokon 
az élet minél jobb és könnyebb legyen.

Ez az iparosság ma magyar és függet­
len érzelmű, összetart elvei mellett és 
férfias bátorsággal küzd azokért. Soraiban 
nem ütnek rést, ha akár a felekezeti 
békétlenség, akár a demokrácia jelszavai­
val közelednek hozzá. Küzd Istennel, a 
hazáért, városáért és előmozdítja a maga 
boldogulását. (w-)

Az ipartestület és az iparoskor uj 
otthonának felavatása gondos előkészüle­
tek után ment végbe. Az ünnepélyen kép­
viselte magát a városi tanács es a tiszt­
viselői kar, az ipartestületi hiteleszövet- 
kezet, az újpesti függetlenségi kör és 
számos egyesület s intézet. Az elnöki 
emelvényen Korányi Jenő elnök, Pctőcz 
Endre alelnök, Csapó József háznagy, 
Polli Károly titkár, Dr. Miklós Antal az 
ipartestület ügyésze és Dr. Wárady Pál 
iparhatósági biztos foglaltak helyet.

Korányi Jenő elnök meleg szavakul 
üdvözölte a megjelenteket s hálás köszö­
netét tolmácsolta mindazoknak, akik az 
uj otthon létesítése körül fáradoztak. Ki 
emelte különösen Höberth Béla tanácsos, 
hitelszövetkezeti elnökigazgató érdemeit 
majd a titkárnak adta át a szót, aki az ipar­
testületek országos szövetségének kö­
vetkező átiratát olvasta fel :

„Abból az alkalomból, hogy az újpesti 
ipartestület fennállásának 25 éves évfor­
dulóját ünnepli, szövetségünk az öröm 
és az elismerés szavaival köszönti az 
ipartestületet.

Elismeréseinknek annál nagyobb öröm­
mel adunk kifejezést mert a t. Ipartes­
tület, mindig kettőzött buzgalommal, 
igyekezett meg felelni azoknak a felada­
tiatoknak a melyek a magyar kisipar 
megerősitésétésére irányuló közérdekű 
munka egy negyedszázadot becsülettel 
betöltő ipartestülettől bármikor elvár­
hatott.

Az ipartestület, mely a magyar kis­
ipar érdekképviseletek, hogy okmányait

mindig híven megóvni igyekezett, égj - 
úttal mindinkáb példaképe volt, fáradt­
ságot nem ismerő és áldozatoktól visz- 
sza nem riadó ipartestületeknek és 
mineen körülmények között kitartással 
és buzgalommal áll óta meg helyét és 
hisszük, hogy az ipartestület hü köve­
tője kiván maradni.

Annak az iránynak amelyet az ered­
ményes munka terén eddig is követett.

Az ünneplő közönség zajos éljenzés­
sel tüntetett az ipartestület elöljáróságát 
dicsérő szavak hatása alatt és hangos 
„Halljuk“-kai adott kifejezést a Pohl 
Károly ipartestületi titkár által egy beállí­
tott monográfia iránti érdeklődésének.

Mielőtt a monográfia felolvasására ke­
rült a sor, Pchl Károly a következő sza­
vakat intézte az ünneplő közönséghez : 

„Mélyen tisztelt ünneplő iparos urak ! 
Nagyrabecsült vendégeink !
Midőn a magam részéről és szivem 

egész melegével üdvözlőm Önöket, 
mellyel az iparosság bennünket mai 
ünnepélyén szerencséltet s ezzel az 
ünnepély fényét és erkölcsi sikerét ily 
széppé teszi és magasra emeli s ezáltal 
ipartestületünk iránt érzett barátságnak 
és vonzalomnak tanú jelét adja: szabad 
legyen leghálásabb köszönetemet ki­
fejezni.

Elnökünk volt oly szives ünnepélyünk 
eredetét és célját rövid kivonatokban 
ismertetni, reám pedig elöljáróságom 
megbízása folytán az a kötelesség jutott, 
hogy ipartestületünk lefolyt 25 éves 
tevékenységét és ezen idő nevezetesebb 
mozzanatait s az elért eredményeket 
dióhéjba foglalva előterjesszem.

Amikor ennek a megtisztelő meg­
bízatásnak, a legnagyobb készséggel 
teszek eleget, kétszeres örömmel teszem 
ezt, mert hiszen csaknem két évtizeden 
át voltam közvetlen szemlélője iparos­
ságunk becsületes törekvéseinek és a 
létért folytatott lankadatlan munkássá­
gának, melyből szerény tehetségemhez 
képest, magam is mindenkor igyekeztem 
az engem megillető részt kivenni.“ 
Ezután szives elnézést kér a röviden 

vázolt történet esetleges hézagossága és 
fogyatékossága iránt, mert a szűk keret 
nem engedte meg, hogy mindenről és 
mindenki odaadó tevékenységéről és mun­
kásságáról egyenként megemlékezzék. 
Majd a monográfia felolvasása következett, 
melynek közlését közelebbi szamunkban 
kezdjük meg.

A mindvégig feszült érdeklődéssel hall- 
, gatott előadást az elnök nagyhatású záró­

szavai fejezték be, „Isten áldja és védje a 
1 tisztes ipart“.

Osztrák „barátaink“.
Végre kibújt a szeg a zsákból. Most 

láttuk meg ami „kedves“ és „jóakaró“ 
osztrák barátaink igazi ábrázatát. Lekap­
ták arcukról a lárvát és úgy állanak most 
előttünk meztelenül, piszkos és undorító 
gyűlöletük és kapzsiságuk fertőjében. A 
delegáció tanácskozásai nagyban folytak 
és amikor egyik delegáció ülésén Monte- 
cuccoli kijelentette, hogy a magyar kor­
mánnyal megegyezett oly ként, hogy a 
hadi szállításokból Magyarország is a 
quóta arányában részesedik, akkor V eis- 
kirelmer osztrák miniszterrel az élükön, 
mint a viperák a lmsba, úgy vetették 
magukat a delegátus oszrták tagjai Mon- 
tccuccolira. Hogyne 1 Hiszen elismerte, 
hiszen respektálta a fogainkat. Hát nem 
bűn ez? Magyar jogokat respektálni. Ez 
valóságos forradalom. Nem Ausztria fogja 
megemészteni a hadügyi költségek száz 
millióit, hanem jut abból egy pár millió 
a magyarnak is. Hát nem égbekiálltó ez?

Itt mutatták meg az igazi ábrázn­
iuk at. Azt az ábrázatot, mely visszata­
szítóan rút a magyar gyűlölettől, azt az 
ábrázatot. mely hazánkat még mindég 
egy gyarmatnak tekinti, amelynek hiva­
tása csak az, hogy Ausztriát — ezt az 
összetákolt senkit — hizlalja és eltartsa. 
És amikor igy lárva nélkül állanak előt­
tünk, utálatunk és megvetésünk csak 
hatványozódik irántuk és érezzük, hogy 
minden törekvésünkkel azon kell lennünk, 
hogy a szétválás utait egyengessük . . .

És még egy gondolat motoszkál az 
agyunkban az, hogy hát lehet a magyar 
között olyan, aki uszály hordozója legyen 
ezeknek az ország-nyomoritóknak ?

És felel erre a kérdésre a magyar 
parlament, rámutatván a mungók szánal­
mas táborára: Lehet . . . sőt nem.

A felavató ünnepélyt este táncmulatság 
követte, amelyen megjelent iparosságunk 
szine-java.

A felavató ünnepély hatása alatt élénk 
szóbeszéd tárgyát képezte az a nemes 
adomány is, mellyel „Phoebus“ villamos 
vállalat Hádinger Gyula igazgató utján az 
ipartestületet megajándékozta.

Az egybegyűltek a késő éjjeli órákig 
maradtak együtt kedélyes hangulatban.

Egy család kálváriája,
Rótt Sebestyén nemrégen a kiéli hajó­

gyárban mint kötélverő volt alkalmazva. 
Mikor legutóbb a német caászár látoga­
tását várták, a rendőrség meggyanúsította 
Rottot, hogy anarkisfáknál áll összeköt­
tetésben. Le is tartóztatták, de csakha­
mar szabadon bocsátották, mert kiderült 
ártatlansága. Rótt a letartóztatás annyira 
a szivérre vette, hogy kiszabadulása után 
otthagyta a családját és eltűnt. Felesége 
konzulátusok utján mindenfelé kerestette 
a férjét, de hiába, A napokban végre hir 
jött felőle. Megtudta, hogy a férje Magyar- 
országra jött és Újpesten lakik a Károly- 
utca 5. számú házban.

Az asszony ekkor öt gyermekével, 
a legnagyobb hat éves, a legkisebb pedig 
hat hónapos — vonatra ült és tegnap Bu­
dapestre érkezett. Itt aztán Újpest helyett 
a belvárosban levő Károly-utcában kereste 
az urát, ahol természetesen nem találta 
meg. Kétségbeesésében keservesen zoko­
gott az utcán. Csakhamar nagy népcső­
dület vette körül. A tömeghez egyszerre 
egy automobil érkezett, amelyből egy elő­
kelő ur szállott ki.

Az idegen, mikor, megtudta a szegény 
asszony baját, bevitte az egész családot 
egy ott levő kávémérésbe és megvendé­
gelte őket, majd pedig egy hordárt kül-
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dütt ki Újpestre, hogy értesítse a férjet 
az asszony megérkezéséről. A hordár azzal 
tért vissza, hogy Rótt Sebestyén két nap 
előtt ismeretlen helyre elutazott.

Az úriember erre felvitte a német kon­
zulátushoz és megkérte, hogy segítsék 
megkeresni az eltűnt családfőt. A szeren­
csétlen nyomorba jutott család most a 
konzulátus kenyerén él.

Leánytragédiák.
Még csak tizenhat napsugaras tavaszt 

ért és a tizenhetedik, amelyik mert jött 
volna, rá csapott kegyetlenül. Tizenhét 
boldog, rózsás tavasz után, amikor magá­
val sodorta az élet forgataga, hullott, té­
pett, koránnyilt virágként, élet nélkül el- j 
kapta a tavaszi szellő és csak egy nagyon 
szomorú morál maradt a nyomában. Sze­
gény Merkler Erzsiké az ezer-martyrok 
egyike a gyehenna tüzére küldött szentek 
közül való, akit kivégzett a magunk kegyet­
len sorsa, akit elnyelt, egy rend, egy tör­
vény, egy társadalom, amit mi helyeztünk 
magunk főié, hogy imádjuk testünket, 
vérünket adjuk neki, te szegény, Merkler 
Erzsiké, akinek meleg, üde szép leány teste 
lassan kihűlt, egy poshatag, dögletes lel­
ket nyomorító, testet szabadító szűk szo­
bában, aki most már szived alatt a ter­
mészet félbe maradt alkotásával kemény 
göröngyök között álmodsz valami igazsá­
gosabb, nem ilyen kegyetlen világról, te 
szegény szerencsétlen leány te, aki mikor 
először bontád ki szép himes szárnyaidat, 
fuldokolva, összetépve, lesújtva holtan 
buktál le: bizony te áldozat vagy, nagy 
bűnök nagy áldozata.

Nagy bűnök áldozata vagy, amiket 
sohase követtünk el, de amit mindig raj­
tunk keresnek, amit bennünk és általunk 
büntetnek meg tradíciók, szabályok, jog­
rendek, emberek. Nagy bűnök amik nin­
csenek, de bűnül róják fel, mert már úgy 
vagyon rendelve, hogy vakon szülessünk, 
hogy csak a mi sebünk sajgását érezzük 
és másban nem a szenvedő nyomorultat, 
hanem bűnöző állatot lássunk. Jaj ezért 
nekünk, hogy mi igy vakon születtünk, 
át érzés, átgondolás nélkül, jaj nekünk és 
mi ml annyiunknak amint igy lassan elmú­
lunk elveszünk tört szívvel megbénult 
lélekkel, az élet mindig több fájdal­
mával. Jaj minekünk embereknek, ha szép 
napsugaras, rózsás tizenhat élet-tavaszok 
után megroppanunk, oda jutunk, ahová 
ez a szép szerencsétlen leány, akit elnyelt 
az élet, akit a halálba mi kergettünk na­
gyon sok hazugságunkkal.

Tizenhat éves volt. Érett, fejlett és 
szerelemre vágyott. Meleg illatos teste 
volt, mint a bóditó a tea-rózsa, érzékies 
dús, asszonyos ajkai voltak, csókra csábit- 
gatók, vörös követelő vére, felizgatott fan­
táziája, élv vágyódásra, minden amit a 
legnagyobb ur a természet rája pazarolt. 
És mert a levegő is — virágos mezők 
rejtelmes áramlata — bódulttá tette, dalos 
madárkák csicsergő nótája magukat szi­
vébe titkon belopták, a felkorbácsolt érzé­
kek beledobták a vágyba, a kéjbe ; és a 
férfi keze 1 elfogta őt. Vagy talán az élet 
másik szélső oldala, a kényszerítő, a kenyér, 
a nyomor, a nélkülözés szörnyű árnyai 
kisértették, hogy szépségét adja cserébe 
helyette? Talán a pompát, a jólétet, a 
gondtalan vidám életet akarta, vagy ki

tudná megmondani miért? És oda jutott 
hogy abban, amit az élet a legszentebb­
nek, törvénynek fellálitott, a fajfentartás 
kiszámíthatatlanul okost ösztönében kö­
vesse el a bűnt. A bűnt amelyért lakol- 
nia kellett.

A leány, kit pap és anyakönyvvezető 
asszonnyá nem könyvelt asszony lett, 
anya Jdett. Anya lett ?— leány fővel. 
Anya lett olyan gyermek leendő anyja, 
aki pedig talán szellemi és fizikai kép­
zettségénél fogva inkább életképes, mint 
sok kényszer szerelem kötés gyatra cse- 
nevész magzata akit közönségesen fattyu- 
nak neveznek, akire gúnnyal és megve­
téssel tekintenek, aki anyja nevét viseli 
mert nincsen apja, akit a törvény elismer. 
Útja ennek csalán és tövis és csak a lelki 
ineghasonlás végtelen nagy pusztaságára 
vezet. A leány pedig, az anyaleányé, 
aki a rend, törvény, erkölcs, társadalom 

I s a levegő porszeme beletaszite posványba,
I a leány útja egy kegyetlen alácsuszás lefelé 
; az örvénybe egész a megscmisülósig.

Bűn az amit elkövetett. Bűn a tár­
sadalom ellen, annak megszabott erkölcse 
ellen. És a társadalom nem kegyelmez, a 
társadalom igy mondja : bűnhődik, . . ! A 
társadalom végzi hóhér munkáját, bűnből 
bűnbe bajnolja az áldozatot. így vonulnak 
fel a szomorú képek: leányöngyilkosságok, 
gyermek gyilkosságok, magzatelhajtások.

Ez a mi szerencsétlen leányunk még 
élni akart, Félve, lopva, titkon, osonva 
jött a kuruzslónőhöz, hogy segítsen rajta, 
kontár, ügyetlen, durva kezeivel zavarja 
meg a természetes proceszust, szégyenitse 
meg a fejlődés törvényét, facsarja ki egy 
éledő, fejlődő, támadó életből a lelket. 
De a kuruzslónő nagy durva, erőszakos 
kezei gyengék voltak ahhoz, hogy az éb­
redő életbe belefojtva ébredését és elég 
erősek voltak ahhoz, hogy a szép ismeret­
len szegény leány lelki nyugalmáért, örök 
csendes nyugalmat adjon. A kuruzslónő 
kezei között, aki csak egy fejlődő életet 
akart kioltani, meghalt a mi szegény sze­
rencsétlen szép leányunk.

Meghalt egy lány. Már előtte is 
sokan igy egy büzhedt, dögletes szobában 
önvérükbe fulva és még utána csak az 
Isten tudja még hányán fognak.

Mi akarjuk ezt igy, mi emberek,
! akik alkotjuk a társadalmat, akik fellálit- 

juk a törvényt, a szabályt, az erkölcsöt. 
Mi akarjuk, hogy leányaink igy meghal­
janak, vagy másként, ha bűnbe estek, amit 
a természet erénynek mond.

Mi akarjuk ezt igy, mi emberek, 
akik kegyetlenek vagyunk, mint .kegyet­
lenek a mi szabályaink is, amik paran­
csolják, hogy a vétkes bűnhődjék. De mi 
akkor nagyon igazságtalanok és rövid 
látók is vagyunk, mert észre se vesszük, 
hogy kezünk nem is a vétkest sújtja, ha­
nem egy ártatlan ébredő, életre jogosult 
életet, aki még a vétketlenség, a büntet­
lenség, a szeplötlenség tiszta ágyában 
pihen és nem is vesszük ésszre, hogy a 
természet legszentebb törvényeit kövezzük 
meg, ami parancsol velünk, a vérünkkel, 
magunkért és azokért akik utánunk jönnek.

Meghalt egy leánv, most a szegény 
Merkler Erzsébet durva kuruzsló kezek 
között és még nagyon sok fog meghalni, 
addig, amig a mostani hamis erkölcs he­
lyébe uj és igazságosabb erkölcs nem 
támad, amely büniil nem rója fel, hogy 
valaki szeret, hogy valaki pap és anya­

könyvvezető nélkül anya lett, életerős lelkű 
és fizikumú gyermek anyja.

* *
*

Nagyon beteg volt szegény Tóth Ma­
riska, olyan betegségbe esett, amelylyel 
szemben az orvosi tudomány teljesen te­
hetetlen és amely végig lopódzik a fáradt, 
erőtlen, roskatag testtel, amely fölfalja, 
fölszürcsöli előbb a foszló lelket is és 
amikor már csak egy üres forma, az em­
beri váz marad, még utoljára is a föld­
höz csapja, mielőtt a torkára térdel, hogy 
egy erős szorítással megfojtsa. Ilyen ke­
gyetlen betegsége volt a szegény Tóth 
Mariskának, a fiatal, tizenötőves leány­
nak, aki hogy végig küzdötte a gyermek­
élet minden harcát, végig álmodta gyer­
mek-évét minden hihetetlen szép álmát, 
elért az élet egyik stációjához a tizenötödik 
esztendőhöz, az ébredés idejéhez, az öntu­
dat kezdetéhez, ahol megfeneklettek küz­
delmei, álmai élete is.

Az emberi élet szebbik korszaka kez­
dődik meg a tizenöt évekkel, az élés 
megindulása, a fejlődő érzetek kielégítése, 
vagy legyőzése, a test, a vér kiengeszte­
lése, egy gyönyörű kegyetlen harc önma­
gunkkal, a sorsunkkal, A tizenöt évek ajtó 
nyitásra egy egészen uj, egészen ismeret­
len és egészen szép világnak, ahol a vég 
és kezdet tele van misztériumokkal, r ej tó­
sekkel, csalódásokkal, kereséssel és min­
denféle izgalmakkal. A tizenöt évek a 
megindítása életünk áradásának, dagadá- 
sának, hullámzásának és e tizenöt évek­
kel kezdődik meg, hogy igazán magunk­
nak vagyunk magunkért.

Tóth Mariska is elért ezekhez a tizenöt 
évekhez. Fáradtan, összetörtén, megöre­
gedve ért el a tizenöt éves Tóth Mariska 
ehhez a stációhoz, ahol kezdődik a szeb­
bik, a mozgalmasabb, és emberibb kor­
szak. De csak idáig ért el szegény Tóth 
Mariska. Itt megfeneklett az 6 fáradt, össze­
tört, megöregedett élete. Itt látta, hogy 
előre felé csak vonszol ás lehet, lassú ha­
lódás lehet és semmi más. Itt látta, hogy 
bosszúság, sötétség, kíméletlenség vezet 
tovább, hogy sehol egy kis napfény és 
melegség.

Bizakodni se tudott. Nem volt mibe bi­
zakodnia. A megfeneklésnél nincs már 
bizakodás. És itt a szebbik korszak ele­
jén, a tizenöt évek elején csak egy bizo­
nyosság volt: a lassú meghalás.

Ilyen stációhoz ért a szegény leány. 
Ilyen kemény stációhoz és hogy megállt 
egy pillanatra és hogy visszanézett tizenöt 
esztendő örömtelen, beteges, szomorú ide­
jére és hogy előre nézett egy bizonytalan, 
reménytelen, sivár élet-idő jövésére vég­
telen nagy elkeserítő fájdalom lopódzott 
az ő szivébe és az ő leikébe, végtelen 
nagy keserűség és gyűlölet, mindennel 
szemben, ami eleven és virít, végtelen 
igazságos és hideg okosság derült az 
agyára és kemény akaratosság adott neki 
erőt.

Ritka nagy akaratosság edzette meg 
félénk idegeit és amikor tizenötéves gye­
rek-fővel végig gondolta az egész életét, 
ami elmúlt és ami még jöhet, az ő fejé­
ben megszületett e hideg, anarchia, a gyil­
kos anarchia. Az ö fejében világosság 
gyűlt és az ő szivében meghasonlás tá­
madott az istenséggel, az emberiséggel. 
És ő rájött arra, hogy ami rendeltetési 
célunk a földön nem a szenvedés, a mar-
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tyromság, nem a golgota-járás, hanem a 
mi rendeltetésünk a szépnek, a j°na'c- a 
kellemesnek a megélése. És arra is rájött, 
hogy véle szemben egy igen nagy igaz­
ságtalanság történt, hogy mindörökre el­
zárták előle az életet a kegyetlen termé­
szeti törvények és rájött arra, hogy neu 
hatalma vagyon akkor maga iölott az o 
roskadt, megöregedett tizenöt eves elete 
felett, hatalma vagyon minden emberi és 
isteni törvények ellenére és ő ezzel a Ha­
talmával végét akarta szakítani az igaz­
ságtalan Ítéletnek, amellyel sujtatott he- 
tediziglen.

A tizenötéves beteg leány revolverrel 
mellbe lőtte megát és evvel egy kegyet­
len élet — színjátéknak Így maga meg­
csinálta a befejezését.

O. 1-v.

Vasárnapi levél
Mi és a világkiállítás.

Egyébről sem hallani egy pár napja 
a főváros és egyéb (nem „fő“) városök- 
ban, mint a tervezett, de mindjárt - és 
helyesen — agyonütött világkiállításról. 
Lánczy Leó vetette fel az eszmét. 0 volt 
az, aki a 67-es kiegyezés jubileumának 
megünneplését, amint ő mondotta „méltó" 
megünneplését egy világkiállítás rendezé­
sével vélte „méltóan“ elérni.

Rossz gondolat és drága mulatság.
De ez a tény, hogy ő Budapesten 

egy világkiállítást akart rendezni, nem 
számolva se iparunkkal, se művészetünk­
kel, se kereskedelmünkkel, csupán attól a 
loyalitástól csepegő gondolattól vezérel­
tetve, hogy megünnepeljük a ö7-es kie­
gyezést, elég dokumentuma annak, hogy 
talán nem is vette komolyan ezt a tervet.
Mi bármennyire is szeretnek, ha 01 sza­
gunk a külföld előtt önálló, nagy, tartal­
mas államnak tűnnék fel, mégsem tartjuk 
időszerűnek, a kiállítás rendezést.

Nem tartjuk időszerűnek még pedig 
azért, mert ezzel az esetleges kiállítással 
nem csak, hogy nem tudnék meggyőzni 
a külföldet iparunk, kereskedelmünk, 
mezőgazdaságunk stb. nagyságáról és 
tökéletességéről, de élénk tanúságot ten­
nénk arról, hogy bizony nemcsak, hogy 
nem vagyunk még elég érettek arra, hogy 
felvegyük a versenyt a külfölddel, de ki­
állítás nélkül is határozottan koncedál- 
hatjuk, hogy minden tekintetben, iparunk 
és kereskedelmünk minden ágában messze 
mögötte vagyunk a külföldnek. Talán az 
egyedüli mezőgazdaság az, ni el) ben pro­
duktumaink kiállanák a versenyt, bár ott 
is erős versenytársra akadnánk Francia- 
országban, sőt talán még Oroszországban is.

Lánczy Leót természetesen amint a 
tények igazolják, egy pillanatra sem az a 
gondolat vezette, hogy Magyarországot a 
müveit nyugattal megismertesse és élénk 
világításba helyezze a külföld előtt, ha­
nem sokkal önösebb célok szolgálatába 
szegődött ő, amennyiben fölfelé akart egy 
kis érdemet szerezni és ezzel a proposi- 
tiójával is a dinasztia iránti hűségének 
akart elég, authentikus kifejezést adni.

Elértette ezt a célt az ipargyesiilet, 
mely Gelléri Mór elnöklete alatt tiltakozott 
a kiállítás ellen és a miniszterhez fölterjesz­

tett memorandumában éles logikává ej 
tette ki azokat az ellenérveket, amely < ve 
a kiállítás ellen csoportosított. Meggyő­
zően fejti ki, hogy ebből az esetleges ki­
állításból Magyarországnak semminemű 
haszna nem lenne, sőt expressis verbis 
kijelenti és igazolja is, hogy egyenesen 
káros lenne ránk ez a luxus. (Egész a - 
ran luxusnak nevezhetjük).

Nekünk, Újpestnek szintén nincs 
semmi kedvünk világkiállitásdit játszani 
és igazán csak örülhetünk, hogy ez a 
halva született teiv valósággá nem vál­
hatott.

Hiszen egyenesen nevetséges lett 
volna az a szerep, amelyet mi játszottunk 
volna. Újpest különösen. Az ipar városa. 
Tele gyárakkal; ahol a vas, bői, hajó és 
egyéb cikkek megmunkálásával ezer és 
ezer embert foglalkoztatnak és ahol ez 
az ezer és ezer ember a legjobb tudasa 
szerint végzi el a rábízott munkákat..

De legyen ez a munka bármily 
tökéletes is, olyan ; emmiesetre nem lehet, 
mint Európa azon á latnainak produk­
tumai, ahol már évtizedek — sőt évszá­
zadokon — keresztül foglalkoznak ezen 
cikkek gyártásával és ahol természetsze­
rűleg az a munkás is nagyobb routinra 
tett már szert a készítésben.

A mi gyáriparunknak még nincs 
múltja, legfeljebb jövője van.

Egyenesen odaállítani magunkat az 
összehasonlítás céljából határozottan őrült­
ség lenne. A mi magyar közönségünk — 
magyar ipar ide, magyar ipar oda ott 
szerezné be szükségleteit, ahol szebb ki­
vitelben és talán jobb anyagból kapná. 
Miért mutassuk meg mi magunk az utat, 
hogy hová küldje a pénzünket külföldre?

Igen, meg van a magyarázata a 
városok kiállításainak. Helyes. Rendez­
zenek a városok kiállításokat. Vetélkedjék 
minden város egymással a nép és a jó 
munka előállításában és ez a vételkedés, 
azután majd meghozza azt a gyümölcsöt, 
amelyet bátran állíthatunk ki egy világ­
kiállításon is és amely miatt majd nem 
kell szégyenkeznünk más nemzetek előtt.

Aliiig ezt el nem érjük, addig nem 
kell a világkiállítás és addig hatványo­
zottan utálatos Lánczy nagy loyalitása.

Gaea.
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Carmen lugubre.
Győző Annuskának küldöm.

Dús hajad lágy fonatokban omol 
Szép ivelésü hófehér nyakadra 
S beárnyékolja arcodnak profilját.
Ha sugár kévét öntne rád az ég 
Fényesebb volnál, mint a nap korongja 
És sápadtabb, mint éjszaka a hold.

Óh ne nyisd szóra scarlat piros ajkad,
Ne lássam a fogaid hab zománcát,
Ne halljam meg a hangod lágy zenéjét,
Mely úgy csendül fel ajkaid mögül,
Mint szordinós hangszerről nászi ének . ..
— Hisz fáj tudni, hogy nem nekem dalolsz.

* **
Merész, nagy álmok temetője lettem.
E<ry nagy, fekete siri kert vagyok,
Amelyben minden kereszt, minden emlék 
Meghalt álmokat gyászol és sirat.
Most még több lesz az álmok siratása.
Egy holt álommal nehezebb leszek.

Halott álmok és halott őszi tájak.
Halott emlékek és halott leányok:
Mind, mind belém költöztök hófehéren
S mind fájások, mind a nagy tusák,
Melyek belém kergettek titeket,
Bennem is nagy . . . nagy fájásokká válnak.

* *
*

Takard el halvány la France rózsa aicod 
Ne nézz felém az éjszin nagy szemekkel 
Aranyszövésü opál pongyolád 
Ne érintsd hozzám : színtelen sirkerthez. 
Mért legyintse arcod a pusztulás 
És mint éritsen engemet az Élet?

Ne bánts, csak nézz s gondolj addig másra, 
Aranygránátra, vagy rózsás ködökre . . .
Én meg majd talán éjjeli homályban 
Csóktalan csókok hattyúdalát zengem,
Míg végre eltemetkezem magamba én is 
Ezüst csörgők s arany csengők ha szólnak.

Havas Sándor.

HÍREK.

Érdekes árverés Újpesten.
A Budapesti Közlönyben közérdekű 

árverési hirdetmény jelent meg néhány 
nap előtt.

Néhai Dr. Barsy Józsefnek, a kiváló 
tudósnak lakházból és udvarból álló gyö- | 
nyörü ingatlanát, Gyár-u. 45. szám alatt, j 
amelyet a nemesi el kü emberbarát a ma- i 
gyár iskola egyesületnek hagyományozott, 
március 7-én d. c. 10 órakor árverezik el 
az újpesti kir. járásbíróság árrerési helyi­
ségében.

Ezúton is felhívjuk olvasóink figyel­
mét erre az érdekes árverésre azzal, hogy 
a venni szándékozók megmentsék a ma­
gyar kulturális célt szolgálni hivatott 
hagyatékot (14.450 korona kikiálltási ár) 
az elkótyavetyéléstől, annyival is inkább, 
minthogy az ingatlanon fekvő terhek ki­
fizetése után fennmaradó összeg a 
nemes emberbarát rendelkezése szerint 
a magyar kultúra fejlesztésére fog fordit- 
tatni.

_ Felkérjük munkatársainkat és olvasó­
inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
kedd estig küldjék be, mert a lapzárta 
(cikkeket illetőleg) kedd este van. Híreket 
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.
Tavasz-u. i. sz.

— Személyi hir. Dr. Ugró Gyula 
polgármester f. hó 4-én bécsi és fiumei 
útjáról visszatért.

— Halálozások. Liszer Ignác az új­
pesti Toldy-utca állami fiúiskola igazgatója 
múlt hó 27-ikén hosszas szenvedés után 
elhunyt. A gyászesetről a család gyász­
jelentésén kívül a vezetése alatt^ alle 
tanitó-testület, valamint az újpesti állami 
iskolák igazgatói külön gyászjelentéseket 
adtak ki. Temetése folyó hó 1-én nagy 
részvét mellett ment végbe. — Urbasek 
János temetkezési vállalkozót, múlt hó 
28-án temették. A gyászszertartáson a 
kiterjedt rokonságon kívül testületileg 

I vett részt az újpesti függetlenségi kor, 
i mely az elhunytban egy évtizedeken át 
i buzgó tagját, a függetlenségi eszmék tán- 
I torithatatlan harcosát vesztette el.
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— Nyilvános nyugtázás. Az újpesti 
„Egyenlőség“ asztaltársaság elnöksége a 
múlt hó 18-án rendezett táncmulatságán 
befolyt következő felülfizetésekért fejezi 
ki hálás köszönetét: Györffy Cornól 10 
K, Reich Jenő 6 K, Fericsán József 4 K, 
Schneider József 3 K, Hovorka József 3 
K, Weil Róbert 3 K, Jung Péter 3 K, ifj. 
Periek Károly 2 K, Szegedi Zoltán 2 K, 
Auchner Lajos 2 K, Stancshich Béla 2 K, 
Kukoly István 2 K, írót Alfréd 2 K, 
Müller Lajos 1 K 50 f., Noubrand Nándor 
1 K, Pugl József 1 K, Ádáiny Béla 1 K, 
Ott Frigyes 1 K, Dinhoff János 1 K, 
Szabó Sándor 50 fill., Almásy András 10 
fillér.

— A József Királyi Főherceg Szana­
tórium Egyesület rákospalotai hölgybizott­
sága folyó hó 8-án (szerdán) délután 4 
órakor a Kaszinó helyiségében (Eötvös- 
utca 3.) tartja évi közgyűlését.

— Vendéglősök köréből. Az Újpesti Szál­
lodások, Vendéglősök és Koresmárosok 
Ipartársulata legközelebbi összejövetelét 
március hó 9-én Gailay Mihály vendéglő­
jében, (István-u. 4. sz. alatt) tartja meg.

A „Vasárnapi Újság“ március 5-iki 
száma szép és érdekes képeinek gazdag 
sorozatában benutatja a meteorologiai 
intézet új épületét és berendezését, Pékár 
Gyula Drághy Éva esküje c. darabjának 
előadását a Nemzeti Színházban, a készülő 
turini világkiállítást, az idei farsang báli 
szépségeiből egy pompás bokrétát, a 
királyi palota előtt folyó életet az udvar 
ittlétekor. — Szépirodalmi olvasmányok : 
Kaffka Margit verse, Rákosi Viktor re­
génye, Lampérth Géza novellája, Marcalié 
Tináyre franciából fordított regénye. 
Egyéb közlemények: Kisfaludy Atala és 
dr. Balogh Sándor arcképe, Alexander 
Bernát színházi cikke, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok : Irodalom és művészet 
sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyedévre 5 korona, a Vi­
lágkrónikával együtt 6 korona. Megren­
delhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivata­
lában (Budapest, IV. kér., Egyetem-utca 4.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“ 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára,
félévre 2 korona 40 fillér.

— Hangverseny. Dr. Fuchs Józsefné 
Béky Mária úrnő első bemutatkozó hang­
versenyéről hozzánk érkezett híradás sze­
rint a művésznő ez évi március 25-én 
tartja első hangversenyét Budapesten a 
Royal teremben. A művésznő, aki Páris- 
ban Loraine, Berlinben pedig Gerster 
világhírű énekmesterek növendéke volt, 
már már teljesen lemondott arról, hogy a 
nyilvánosság elé lépjen, nem tudott azon­
ban kitérni Gulp Julia, Svärdström, Sig­
rid Arnoldsohn magyarországi impressió- 
jának Kúriának kapacitálása elől és elha­
tározta, hogy az impressárió hangverseny 
ajánlatát elfogadja. A kik a művésznőt 
énekelni hallották a legnagyobb elragad­
tatással nyilatKóznak és biztosra veszik, 
hogy az idei hangverseny taisonnak dr. 
Fuchsné hengversenye lesz a legnagyobb 
eseménye. A mennyiben kétségen kívül 
áll, hogy ez a hangverseny Újpest intelli- 
gentiája körében élénk visszhangra fog 
találni. A rendezőség Újpesten is állít tel 
jegyárusító helyet, mint értesülünk a 
nagytőzsdében. A fővárosbnu Bárd Ferenc 
Kossuth Lajos-utcai zeneboltja fogja áru­
sítani a jegyeket. A hangversenynek egy 
kiváló közreműködője is lesz Henri Wil- 
helmus zongoraművész személyében.

Ha a fogsorod hiányos,
Az a gyomrodra káros I 
De különösen akkor,
Ha az étel nagyon rágós.

A mai drága hús mellett 
Biz mást is kell enned 
S ha jó gyomrod nincsen ...
Étvágyad sincsen !

Ha jól akarsz enni,
Jo fogadnak kell lenni!
Lehetőleg olyannak,
Melyet ki sem kell venni.
S hogy hol lehet azokat kapni ?
Azt könnyű kitalálni 
Budapest, Baross-tér 18 alatt 
Guttermuth János csinálja azokat.

x Egy érdekes farsangi kacagtató hang­
szert és humoros hangszer-naptárt kap­
nak teljesen ingyen mindazok Wágner, a 
„Hangszer-Király“-tól (Budapest, József- 
körut 15) kik legalább 50 zenekedvelő 
ismerősük címét közük véle. A kitünően 
bevált ingyen gramofon-rendszerről min­
denki a saját érdekében kérjen felvilágo­
sítást.

x Uj uridivat üzlet Újpesten. ICrausz Zsig- 
mond budapesti jóhirnevü régi uridivat 
kereskedő Újpesten, Árpád-ut48szám alatt 
fővárosi üzletének mintájára fiók üzletet 
nyitott. Sokan vannak Újpestiek , kik 
Krausz Zsigmond üzletét még a főváros­
ból ismerik, s igy ő több oldalról való 
kérésének engedve jött ki ide hozzánk, 
hogy városunk polgárai kényelem szem­
pontjából a legutolsó divat szerint öltöz­
ködhessenek.

x Otthon nagykávéház. A közelmúltban 
uj kávéház nyílt meg városunkban, az 
István-téren épült Aradi-féle házban. A 
tulajdonos Singer Mihály áldozatot nem 
kiméivé mesés fényűzéssel rendezte be 
kávéházát, mely az első igazi modem 
kávéháza lett Újpestnek. Nem kell tehát 
ezentúl a közönségnek Budapestre berán- 
dulni, ha egy kellemes kávéházi dél­
utánt, vagy estét akar eltölteni, mert az 
Otihon nagykávéház elegáns berendezésé­
vel vetekedik a főváros bármely kávé­
házával. Singer Mihály különben aki a 
külföld világvárosaiban több éven át szak- 
mányába vágó tanulmányokat folytatott 
és a vidék nagyobb városaiban fényes 
kávéházakat alapított, elég garancia 
arra, hogy az újpesti közönség rokon- 
szenvót is megnyerje. Örömmel üdvözöl­
jük városunkban az uj, modern alapon 
létesült kávéházat, amelyre bizony már 
nagy szükségünk is volt. Az élelmes 

j tulajdonos kávóházában az italok árát 
i leszállította.

Cantani tanár, a cukorbeteg- 
í ség lángeszű kutatója, a kővet- 
: kezűket állapította meg : A termé­

szetes Ferecz József-keserüviz 
I nemcsak mint könnyű hashajtó­

szer nyilványitja hatását, hanem 
j a gyomorműkődést is lépésről- 

lépésre olyannyira megjavítja, 
hogy teljesen pótolja a karlszbadi 

■ vizeket. — Gyógyszertárakban és 
í íuszerkereskedésekben kapható 

A szétküldési-Igazgatóság Buda­
pesten.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut,

■ x Uj cipő áruraktár. Elénk feltűnést 
I kelt az az ízléses szakértelem, mellyel 

ICobrak-féle Árpád-uti cipő áruházban ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­
gekben — ritka szakértelmű Ízlésre vall 
s mert a szigorúan szabott árak minden 
túlfizetést kizárnak, szegény, gazdag egy­
aránt előnyösen szerezheti be lábbeli szűk - 
ségletét.

MULATSÁGOK.
Farsang-utó.

Vége a komédiának.
Karnevál király sapadtan, szánalmas 

arccal megy vissza az ő famulusával és 
miközben csoszogva mennek egymás 
mellett. Karnevál királyfi egyre mondo­
gatja :

— Jöttünk, megyünk . . .
*

A báltermekben végére jár már a 
csárdás. Unott egykedvűséggel huzza a 
cigány és a táncos párok is már csak 
kötelességből — no meg esetleg meny­
asszony, meg vőlegény szerzésből táncol­
nak. Fáradtak, már fagyos mosollyal az 
ajkon mosolyognak és érzik, hogy vége 
az igazi mulatságoknak és ami ezután
jön az már csak estély, de nem bál.

*

önkénytelenül is kínálkozik most 
egy kis statisztika. Lezárhatjuk a farsang 
mulatság-könyvét és egyidejűleg konsta­
tálhatjuk, hogy manapság a polgári osz­
tály báljaié a jövő. Csöndes melancho- 
üával látjuk leszállani az alkonyt az elite 
bálok tánctermeire.

*

Szép az élet és szép a mulatság, ha 
van miből mulatni. És a bálok és mulat­
ságok mind, mind követelődzők. Nem 
érik be annyival, amennyi van. Mindég 
több és több kell, mindég nagyobb és 
nagyobb a követelés, csak azután elő­
tudjuk keríteni, amire szükség van. Kar­
nevál királyfi kegyes, de mégis kegyetlen. 
Olyan mint a kereskedő, azt mondja: 
adok, ha adsz. Kedvet és mámort ad 
pénzért. És oh be sokan vannak, akik 
többre becsülik a kedvet, mint a pénzt. 
És oh milyen igazuk van ezeknek a sze­
rencsés halandóknak.

*

Végig élni egy életet kedvben, távo 
tartani magunkat a fagytól, a hidegtől,1 
sohasem látni mást, mint szint, fényt, 
pompát, csillár ragyogást és sohasem — 
még a nyomorúságban sem — érezni 
egyebet, mint fehér orgona, meg parfume 
illatot: ez lehet csak egy boldog élet és 
ez többet érhet minden vagyonnál. Hiszen 
egyszer élünk és ha ezt az egy életünk et 
is örök szomorúságban töltjük el: akkor 
kár születni és ha már születtünk: kár 
élni.

*

Oh farsang áldott légy te és áldott 
legyen a te királyod Karnevál, aki meg­
engedted nekünk, hogy belénk költözzön 
a vigságod és a te kedélyed, ha csak pár 
hétre is. És áldott legyen a te neved, 
aki meggyöngited az erős férfi sziveket 
is és egymásba teszed a férfi és a nő 
kezét . . .
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Búcsúzunk tőled farsang és köszön­
jük neked, amit nyújtottál és hozsannákat 
zengünk és evóékat kiáltunk feléd Kar­
nevál királyfi, aki ott mégy famulusoddal 
a trotoiron és mondogatod magadban:

— Jöttünk és megyünk, hogy újra
vissza jöjjünk.

színház.
Folt a mely tisztit.

Az elmúlt szombaton érdekes és vonzó 
estélye volt az Éden-szinháznak, amelyet 
ezúttal előkelő és distingvált közönség 
töltött meg. Harsányi Gizella kisasszony, 
a szomszéd Rákospalota község szülötte 
vendégszerepeit a nagy Echegaray „Folt 
amely tisztit“ c. drámájában és a kisasz- 
szony tisztelői úgy Rákospalotáról, mint 
városunkból nagy számmal jelentek meg 
a színházban és a színpadot valóságos vi­
rágos erdővé varázsolták, ami Újpesten 
ritkaság számba megy. A vendégművésznő, 
aki Matilde szerepében lépett fel határo­
zott tehetséget árult el, alakja, orgánuma, 
intelligentiája, öntudatos játéka mind 
olyan qualitások, amelyek reményt nyúj­
tanak, hogy egykor ünnepelt csillaga lesz 
a drámai színészetnek, de úgy vettük 
észre, hogy némi gyakorlatra van szük­
sége. Különben elismeréssel kell adóznunk 
a vendégmüvésznőnek, aki 'leszámítva az 
előbb említett könnyen helyrehozható 
hiányokat Szilasi Fridával együtt igazi 
műélvezetet nyújtott a közönségnek. Szi­
lasi Enriquetta szerepében elemében volt. 
Most láttuk először, mint intrikát és fé- 
nyesen megállta helyét. Közvetlen játé­
kával előbb felvillanyozta, majd később 
magával ragadta a közönséget, mely (nyílt 
szilien is többször megtapsolta, felvoná­
sok után pedig a vendégmüvésznővel 
együtt tőbször hívta a lámpák elé. A si­
kerből kivették még részüket Cséry, Kis- 
pálffy, és Beke Hona.

Az uj színtársulat repertoirja.
Papír Sándor színtársulatának szerve­

zéséről nagyjában már leszámoltunk. 
Amint értesülünk az ambitiosus igazgató 
nemcsak társulatának szervezésével, de 
műsorával is felakarja és felfogja venni a 
versenyt a fővárosi színházakkal, mert 
már eddig is oly daraboknak szerezte meg 
előadási jogát, amelyekkel a fővárosi szín­
házakat megelőzi. Valóban szinte érdeklő­
déssel tekintünk az uj színházi évad felé, 
amelyből nemcsak sok kellemes estét re­
mélünk, de a jelek azt mutatják, hogy 
fogunk Is 'kapni.

Hirdetési oszlopok bérbe adására Bpest. 
Földmivelésiigyi minisztérium.

Községház építésre, Nagytapolcsány. 
Templom építésre, Temesvár.

Március 7-én.
Iskola helyreállításra, Nagykároly. 
Szövetnemüek szállítására, Budapest,

(csendőrség részére).
Épület átalakítás és fogházőpitésre,

Erzsébetfalván.
Március 8-án.

Községházépitésre, Tibolddaroc. 
Iskolaépítésre, Komolló.
Könyvkötő munkára, Nagyvárad.

Március 9-én.
Ruházati cikkekre, Budapest, (áll. rend­

őrség).
Szolgabirói hivatal építésére, iaks. 
Szegényház építésre, Nádalja.

Március 10-én.
Kórházi ágy és ruhaneműre, Debrecen. 
Fém, fa, üveg, ruggyanta, szövöttáruk, 

festékek, vegyszerek, kefekötő áruk és 
szerszámok szállítására, Dós.

Március 11-én.
Sporttelep építésre, Kolozsvár.

Március 12-én.
Ruházati cikkekre, Palánka.

Március 13-án.
Községház építésére, Borsod szem ere.

Március 14-ón.
Iskolaépítésre, Erdősurány.
Kórházi ruhanemüekre, Marcali.
Vágóhíd építésre, Nagyselyk,
Szolgabirói épület építésére Miskolc. 

Március 15-én.
Járványkórház építésére, Pőstyén. 
Bútorok szállítására, Kiskunfélegyháza. 

Március 16-án.
Kőnyomdai munkára, Nagyvárad. 
Iskolaépítésre, Kerény.
Korcsmaépitésre, Zebegény.
Kőolaj szállításra, Bpest. (máv. igazg.) 

Március 17-én.
Postaépület építésére, Nyíregyháza.

Március 18-án.
Korcsma építésre, Terehegy.
Községház építésre, Hagymád falva. 
Ócska hordók eladására, Szombathely.

Március 19-én 
Korcsmaépitésre, Mánya.

Március 20-án. 
Iskolaépítésre, Pilisvörösvár.

p 2 Közölni fogjuk. Azt nem tudjuk, 
hogy mikor, mert kéziratokkal bőven el 
vagyunk látva.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Ad 115. — 1911. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

A vakok budapesti országos királyi ne­
velő és tanintézetében f. iskolai év végén 
24 teljesen ingyenes alapítványi hely üre­
sedik meg. Ezen alapítványi helyeire már 
most lehet pályázni s elnyerhetik vallás 
nemzetiség és nemre való tekintet nélkül 
oly 5—14 éves korban lévő vak gyerme­
kek, akik a vakságon kívül más testi vagy 
szellemi fogyatékosságban nem szenved­
nek. A növendékek minőségükre nézve 
benlakok és 18 éves korukig lehetnek az 
intézetnek növendékei. A képzés tartalma 
alatt a gyermekek vallás-erkölcsös neve­
lésben, jó és szelíd bánásmódban nemkü- 
lömben szakszerű oktatásban részesülnek. 
Megtanulnak írni, olvasni, számolni és 
egyéb ismereteket szereznek, továbbá va­
lamely iparágban nyernek kiképzést, akik­
nek pedig kiváló zenei képességük van, 
a zongorázásban és hegedűben, valamint 
hangolásban oly magasfoku kiképzést 
nyernek, hogy ügyességüknél fogva képe­
sek kenyerüket megkeresni. Az intézet­
ben való felvétel iránti és szegénységi 
bizonyítvány hiányában szabályszerűen bé­
lyegezett kérvényekhez a következő mel­
lékletek csatolandók, a) születési anya­
könyvi kivonat, bt a gyermek vakságát 
igazoló bizonyítvány, c) himlő oltási bi­
zonyítvány, d) hatósági kimutatás a va­
gyoni állapotról. A b) és c) alatti csatol­
mány, számára csakis az igazgatóság á - 
tál díjtalanul megküldött nyomtatvány űr­
lapok használhatók. A felvétel joga a vall. 
és közoktatásügyi minisztériumot illeti. A 
felvételi kérvények tehát nevezett minisz­
tériumnak cimzendő az intézet igazgató­
ságánál (Budapest, István-ut 95. sz.) akar 
személyesen akár postán legkésőbb április 
15-ig nyújtandók be.

Budapesten 1911. február hó 17-én.
Keretiek Károly, igazgató.

Közgazdaság.
Közszállitások.

Legközelebb a következő helyeken tar­
tanak versenytárgyalásokat:

Az itt felsorolt versenytárgyalásokra 
vonatkozólag olvasóink a szerkesztőség­
ben teljesen díjtalan felvilágosítást és út­
baigazítást nyerhetnek.

Március 6-án.
Munkásházak építése. Nagyvárad.

Szerkesztői üzenetek.

Z. J. Kérdezett a „Független Magyar- 
ország“ belső munkatársa. Nekünk szin­
tén állandó rendes munkatársunk.

Dr. K. Hozzuk.
H. J. Minden bizonnyal Papír Sándor 

társulata nagyobb illúziót tud majd kel­
teni, mint ez a mai. Tessék csak türe­
lemmel várni majd elválik.

j g a legradikálisabb álláspontot fog­
laljuk el. .

S. G. Rákospalota. Ezt közölni fogjuk.
Ügyesen van megírva. Úgy látjuk, hogy 
Ön a rövidebb kis versekkel sokkal kö- 
nyebben boldogul, mint a múltkorihoz ha­
sonló hosszú lélekzetüekkel.

Előfizető: Kérése teljesülni fog, mert 
még március hóban megkezdjük egy is­
mert fővárosi írónak hosszabb érdekfe- 
szitő regényét, mely reméljük Önnek is 
tetszeni fog.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Telefon 72—25.

PESTÚJHELY
legrégibb és legelőkelőbb

úri borbély- és 
fodrász-terme
a Schwartz Károly-é
Nándor-utca 18. sz.

Kívánatra házhoz is jár.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré ^szi, hogy az újpesti 
kir járásbíróságnak 1910. évi V. 13L,
* ‘végzésével dr. Körmendy János ügyvéd 
által képviselt Lengyeltóti járási takpénztár 
r t végrehajtató részére végrehajtást szen­
vedett ellen 1000 K. követelés és jár. erejéig 
fii rendelt kielégítési végrehajtás folytan vég- Stást szenvedettől lefoglalt 17295 ko- 
roiia — fill- becsült ingóságokra az újpesti 
királyi járásbíróság fenti szánni végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak 
n7 ólán és felülfoglaltatók követelése ere­
iéig az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében, amenynyiben az törvényes za- 
logiogot nyertek volna, végrehajtást szen­
vedett Újpesten, Erzsébet-utca 34 számú 
házban Sleendő megtartására határidőül 
1911 évi március hó 7-ik napjának d u. 
6 órája tűzetik ki, amikor a bíróikig lefoglalt 
bútorok stb. s egyéb ingóságok a eg- 
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárúból a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig nálam írásban vagy 
szóval bejelenteni tartoznak.

\ törvényes határidő a. hirdet ni ény ne c 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő
naptól számittatik. _

Kelt Újpesten, 1911. évi február lo,

V. 11 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1910. évi \ 1098 számú
végzésével Dr. Jancsó Daniel ügyvéd áltál 
képviselt Török Zoltán végrehajtató 
400 Kor. - fül. követelés és jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedettől lefoglalt 1110 
kor. becsült ingóságokra az újpesti királyi 
járásbíróság fenti sz. végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az alap es 
felülfoglaltatók követelése erejeig is, az 
1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében,
amennyiben az törvényes zálogjogot nyer­
tek volna, végrehajtást szenvedett laká­
sán Rákospalota, Iskola-utca 82. szám 
leendő megtartására határidőül 1911 évi 
március hó 9-ik napján délután 5 óraja 
tűzetik ki, amikor a bíróikig lefoglalt hu 
torok stb. s egyéb ingóságok a 'egtobbe^ 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a vógrehaj- . 
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig nalam írásban 
vagy szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Újpesten, 1911. évi feb. hó 16-én.
Herczegh Lajos

kir. bir. végrehajtó.

napjan. Hercegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Gépirónő ki a magyar | 
és német gyors- 

_ Írásban is töké-
letesen jártas, délutáni esetleg esti órákra 
alkalmazást vállal. Megkeresések „Nagyon , 
ügyes“ jelige alatt e lap kiadohivataiahoz 

intózendők.

__ „ 1 r a Váci-ut 31. szám alatt
KjLEtttO (Káposztás-megyer)

- nagy világos, padlózott 
üzleti pincehelyiség, kisebb gyárnak, eset­
leg más célra is alkalmas, május elsejére. 
Bővebb felvilágosítás Audrássy-utca 4.

= Fogorvosi rendelésre
alkalmas bútorozott vagy bu torozatlan 
utcai szobát keresek, lehetőleg az Arpad- 
vagy az István-uton. — Értesítést. „b fő­

orvos“ jeligére a kiadóba kerek.

Üzlet nyitási jelentés.
Van szerencsém a tisztelt közönsé­

get értesíteni, hogy UJPES1 1 avasz-utca 
48. szám alatt özv. Vitner Jánosnó hazá­
ban március 4-én
mészáros és hentes üzletet

nyitok.
Áruim a legkényesebb Ízlésnek meg 

fognak felelni és legfőbb törekvésem lesz, 
hogy a tisztelt közönségnek megelégedé­
sét és pártfogását kiérdemeljen.

Kiváló tisztelettel:
Illés István

.„/.„„.'.„na Ac hontps mester.

Ne kínlódjon!
Pótlandó részeken kívül

óra javítás 
csak 1 kor.
— 3 évi jótállással« =
Uj ébresztőóra I frt. 25-töl

kapható

Klendslsnlin Gyula miiorásnál
Vili. kér., József-körut 25. szám.

NEROLI szőrvesztő
egyetlen szer, moly a szőröket örökre kiirtja. 
A legerősebb szőröket is fájdalom nélkül 
azonnal kipnsztitja. Szőrök helyét hófehérré, 
bársonysimává varázsolja. Több kozmetikai 
kiállításon aranyéremmel és díszoklevéllé 
kitüntetve. Ártalmatlanságért, eredményért

- jótállók. - "

Molnár Julia, Kossuth Lajos-u. 13, 11/5,
Szállítás titoktartással 5 és 10 koronáért.

Dr. Illés Márton
FOGORVOS
Budapest, Erzsébet-körut 34.1. em.
Készít mindenféle müfogak (kantsehuk- 
arany), ogész fogsorokat, arany hidakat.

Foghúzás fájdalom nélkül.
Legmérsékeltebb árak. :: Részletflzetesre is
Rendelés délelőtt 9—1-ig, délután 3-6-ig.

BUT0RNITEL
legújabb rendszer szerint. Azon kollemos hely­
zetben vagyunk, hogy mindenfele bútorokat kész­
pénzárak mellett, meghatározott időre havi vagy h évi 
részletre eladhatunk, minthogy a kellemetlen bank- 
eljárásokat mellőzhetjük és csupán öo,o uamatot 
a mindig csökkenő összeg után számítunk fel. 
Bútorválaszték a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig jótállás mellett. :: Felvilágosítással szolgál.

I • a IV. Kristóf-tér8,t.em.LISZT IStVán - butorraktár. -

I

Bútor
szükségletét részletfizetésre is legjob­

ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában

Budapest, V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz *8 j!"’
torok óriási választékban találhatók, 100 koronáig 
havi részlet 6 kor., 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20,600 koronáig 25, 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20 /» 

fizetendő,

Kihullott hajakból 
mindennemű hajmunkákat

a legolcsóbb árért, pontosan és leg­
rövidebb idő alatt bármilyen kivitelben 
készít. Továbbá remek loknik, terme- 
szethü gyönyörű copfok (fonatok), fejset- 
ták, hajbetétek és parókákból dús raktár. 
Egyesületek, körök által rendezett

műkedvelői szinielöadásokhoz szükséges
parókákat kölcsön ad,
maszkirozást jutányos árban elvállal:

Katus István
borbély és fodrász, István-utca I. szám.

Kihulott hajat a legmagasabb árban megvesz,

Kaán Henrik
lakatos- és kutmester

Újpest, Gyár-utca 59. sz.
Készít minden e szakmába 
vágó munkát. — Nagy raktár 
takarók- és asztali tűzhelyekben.

B- 1

Vízvezeték
szerelési és berendezési vállalat.
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Budapest, Vili., József-korut 33. * Telefon
118—14.
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Benzin- nyer 
olaj- és szivb- 
gáz

f 1 ti Pl ■ ‘ I IlälS 1nnnii

Teljes cséplő készletek. Malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Legolcsóbb 
üzemszavatos- 

ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek1

MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TÁRS.
^ BUDAPEST, VII. KÉR., VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b.
'S

üt

Halló! Hol lehet szolidan szórakozni Budapesten7 Halló!
Palatínus66 kávéházban

V., Lipót-körut 5. szám
ahol SZALAY LAJOS hírneves szólista szórakoztatja a n. é, közönséget.

Kitűnő kiszolgálásról és olcsó árakról gondoskodik és szives támogatást kér
kiváló tisztelettel

PAUL JÓZSA tulajdonosnő.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
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Nézze On meg

izutiuimindenekelőtt az üsszos cipőüzletekot ós 
jöjjön hozzánk. Ön csodálkozni fog vorsunykópos- 
::: sóglinkön, minőség ós ár tokintotóbon. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, Muzeum-körut 27. szám.
==-—-r- Árjegyzék ingyen és bérmentve. =

jó Írással, ki magya- 
gyarul és németül tud, 
egyszerűbb munkák

elvégzésére keresünk. Ajánlkozhatnak 
idősebb egyének is. Helybeli előnyben ré­
szesül. Jelentkezők sajátkezüleg irt aján­
latokat hozzanak magukkal. Dr. Keleti 

és Murányi, Újpest.

D= MITZGER
vértisztitó és idegerösitö
:: hírneves speciális szakintézete ::

Budapest, Andrássy-ut 51., I, em.
Modern berondozós és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
ós novii intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfigyengoség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt feltűnően 
gyors és maradandó értékű biztos eredmé­
nyek folytán a tisztoletdij teljes gyógyulás 

után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

1

FnFNu élő- és müvirágkereskedö
Újpest, Istwán-u. 2.

Frissen metszett, élő virágok, alkalmi csok­
rok, raü- és élő virágkoszoruk dús rak­
tára. Fontos és lelkiismeretes kiszolgálás

FOGAK ÓS OgÓBZ
fogsorok, 

szájpadlás nőikül is, rágás­
hoz ós a gyökór eltávolítása 
:: nélkül, jótállás mollott, :: 
továbbá oltAvoli «hatatlan 
aranyhtdak ós aranykoronák 
** foggyökerekre fájdalom 
nélkül illcaztctnok. Fog- ós 
gytikórhuzás fájdalom nőikül

Tanítóknak ős hivatalnokok­
nak 40 százalókktil olcsóbb.

Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban

ZAHNE

K O Ó S

Gebisse, zum Kauen brauch­
bar, ohne dass die Wurzel 
entfernt werden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte Gold­
kronen worden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 
:: schmerzlos. ::

Lehrer und Beamten 
40 percent billiger. 
Aranyárommal szép, 
jó ós tartós munkáért.

Für

császári és királyi szabadalmazott miifog-specialista
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám.

(A Hókus-kórházzal szemben.)

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár
Kállai IstvánésTársátöl
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

v . ' \> -:.í/~

Szállítunk:
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat.

Javítási munkálatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Pontos cim: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

□ Magánkutató 
iroda □

újság :
I címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Hímző-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.

BUDAPEST
Rákóczi-ut 75.

Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- és családfák 
összeállítását. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

(Ionos Kossá Magyary Géza



1911. március 5.

10
U J P E S T

Grand Café „OTTHON" nagykávéház
érvényesebben berendezett kávébáza. = A polgárság és elite közönség találkozóhelye-

Kitűnő unt, elsőrendű W. = Figyelmes és pontes Kiszolgálás^ Összes kel- es e o i

Nem szükséges Pesten venni. - Mindem férfinek alka ma ^

«mr Krausz Zsigmond cégnél, ArP»* ^ # ^ polMn
Ahol a legszebb kalap különlegessegek u. m.■ = valót' "továbbá valói!i Jäger tanár-féle Beuger 
Gyuldis, magyar gyártmány nagy választékban kei c . 1 „k gzoiid szabott árak mellett besze-
gyártmányu gyapjú alsoruhak, a hires B aim - S ’ pöüzlet: Podmanitzky-u. I. — Telcton_
rézbe tők. — Férfi fehérnemnek mertek szerűit is megrengi -------------„----------——

Kertész Ede „PANNONIA“-IMvéháza
_____________ _ Újpest, Árpád-ut 48, szám

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma es 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás. :: Kellemes szórakozó Inly n_ _ _ Reggelig nyílva, .. " - - - - - - - ; Butiét.

alapittatott
is 1872. säe

Telefon: 
95—21.

Nasser testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb »ál.sztékban olcsó éefinom ki.itelben

1 ■" • y ■. •* 'A1 » 

:

. .U-. :<y- vx— ‘v.

«Bä

dam

Z i i Ami jó, az olcsó! 1. —1 EZ

Iparosoknak rendkívül fontos!
Eredeti svédországi

i MunKtell-nyersolajmotoroK I
O
ő és cséplökészületek az elismert P'
N legjobbak. Igen olcsó árak! Ked- jj
" vezö fizetési feltételek! Legna- 0

gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár- ö
§ jegyzéket költségmentesen küld c-

FABRITZKY ISTVÁN r
Budapest, V, kér., Váci-ut 6. szám,

a nyugati pályaudvarral szemben.

r~|j [Ami jó, az olcsó ! I IL

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut es Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és «MM fali és állé órák. * Valódi ékszerek. * Arany és ezüst láncok gyűrűk, »valók 
MmLnnmr, javítások iutánvos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. -------
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Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

towasser János
cs« és kir. udtie szállító Budapest
a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Föüzlet: SB.y Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk. 
ministerium mellett.) — Gyár: II., Öntöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós és fúvós hangszerek gyára.
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmoniumokban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bementve.

Fontos ! Fontos ! Fontos !
Pontos ! Pontos ! Pontos !

Eilensfeld 
ie§ Búzái>

mérlegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váei-ut 14. sz, alatt.
Elvállalnak mérlegkészítést, javítást, át­
helyezést, hitelesítést és súly j a vitások at, 
ezenkívül mindennemű lakatos, áruk készí­
tését s javítását, azonnal cs legolcsóbb 
árak mellett. Mindennemű mérlegek, réz-, 
vassulyok és ürm értékek állandóan raktáron

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, lstván-u. I. szám.

Raktáron tart arany-, ezüst- és diszmü-tárgyakat, 
inga és fali órákat omega aranyból, nagy 

választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­
ban eszközöltetik.

Krausz Ernő

A nagyérdemű hölgyközönseg figyelmébe,
Van szerencséin a nagyérdemű 
hölgyközönség becses figyelmét 
felhívni, hogy műhelyemben a 
női szakmába vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet­
teket, blúzokat stb. a lehető leg­
olcsóbban és pontosan eszközlöm

A n. 6. hölgyközönség b. pártfogásáért csedozom

Rákosi Albert, angol és franciainöiszabó
1 1 Újpest, Árpád-ut 53. sz. 1 —]

partiban vásárolt fino­
mabb öltönyök áruháza.

Keveset használt uraságoktól levetett öl­
tönyök jutányos áron kaphatók. — Női- 

és férfi-ruha vegytisztitó-intézet. 
Újpest, Kemény Gusztáv- és József-u. sarok.

Weisz Béla bőrkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Újpest, István-u. 6/a.

öz „Újpest" hirdetési árszabálya.
Hirdetési oldalon:

egy hasábosán m/m soronkint 4 fillér.
Szöveg oldalon:

egy hasábosán m/m soronkint 6 fillér.
Nyilt-térben:

egy hasábosán m/m soronkint 20 fillér.

KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-mester 
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u.

sarok. (Gregoretti ház.)________

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut 15.

Külön részletosztály.

Kovács Józseffűszer-és csemege-kereskedése
Újpest, Vasut-u. 47.

ifj. Erdős Sándor
mübutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.
Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt­
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 

Újpest, Árpád-ut 13.

Wenger Ferenc SffiESSfiK
Újpest, István-utca és József-utca sarok. 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

Engel H.
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám.

Háztartási cikkek eladása.

Moskovits Mór bútoráruháza
Újpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb 

vétel használt és uj bútorokban.

Hádl Arnold és Társa
nap- és esernyő-gyár Újpest, lstván-u. 10. 
Dusán berendezett raktár, saját kószit- 
ményü nap- és esernyőkben, szőrmeáruk­
ban. Nagy választék valódi francia Reform- 
fűzőkben, női ővele jutányos árban. Javí­
tások és áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak.
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csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak:
Hajszálpontossággal 

illenek a szájban,
Nem mozognak.
Nem esnek ki,
Szagot nem kapnak.
Ize nincs,
Törhetetlenek.
Könnyük.
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg,
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet.
A kontinens egyetlen fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos Weisz A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kívül

minden órajauitás 1 korona
=.....3 évi jótállással

Mendelsohn Gyula
müórásnál

Józséf-körut 25. szám.

Bummi-óvszerek
legfinomabb francia gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40, 

4.— és 5.— korona.

NEVERRIP eredeti gyárim. 12 db 6.-
^ f ■— ntf I legfinomabb Panragummi-hólyag

I tlM ■ mm 6 darab 3.50 kor. 12 drb 6.50 K

mindon eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél 
kapható.PADATTEQ rövid, eredeti amerikai, 12 darab, 

U A I U I I L v 3.— koronától 5.— koronáig.
Mil MfSl ViO valódi francia „Duchampa“ gyártmány, 
MALllUL lAU 12 darab 4, 5, 6, 8 óe 10 korona.

12 darab legfinomabb 4 korona.
IDDIAÁTAD zománcozott vagy üvegben teljesen fol- 
mniUAlUA szerelve, 2.50, 3, 5, 8 korona.

Suspensor (heretartó) dorabja rSoíV- aJú”: 
Has- és
legnagyobb választókban, mórtők után is készíttetnek.

pl flDIA (havibaj ellen) 0 darab betéttel darabja
j)ULUniAv V 5 koronától 6.50 koronáig.

Neumayer La pót
kötszer, gummiáruk és betegápolási cikkek raktára

Budapest, V., Váci-körút 2. szám. .'.
LINOLEUM üzleteim s

VI., Váci-körűt I. (Ankerköz) :: VII,, Rákóci-ut 8. sz,
Árjegyzéket kívánatra ingyen ős bórmontve küldök
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett történik

HÁZTELKEK
6 évi részletfizetésre 
vasút mentén eladók.

Gb'Ósz Berta la
Rákospalota, Bocskay- 
utca I. szám alatt.

Rákospalotán

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.F0G0RV0SI-

INTÉZET
II1 ji llQl •il

Erzsébet-korut
emelet 8.

A jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde­

kelt közönséget, hogy

ASSZONYOK!
Hozassák meg kézikönyvemet, mely meg­
szabadít a tulbő gyermekáldástól. Ára 

kor. 50 fill, (bélyegekben is.) Titoktartás.
Ullmann Mária Újpest,
Gyár-utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- es fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek naponként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Mérlegképes könyvelő
perfekt német-magyar levelező, helybeli 
nagy gyár irodafőnöke, esti és esetleg 
vasárnapi foglalkozást keres. Szives meg­
hívásokat „Szerény“ alatt a kiadóhivatal 

.........továbbit.

Olcsón eladó
egy teljes hálószoba berendezés, esetleg 
egyes darabok is. Továbbá légszeszcsil- 
lárok. Újpest, Árpád-ut 19. II. em. 5

atsetssí«:

Herzogh 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban. 
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, WL,
48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni.
— Fiók intézet: —

I., Németh-utca 41-43,1. em,

Kávéházmegnyilás
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 2. szám alatt (Árpád- 
ut sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt ösmerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel BLASZ JÓZSEF.

Naponta kitűnő cigányzene! sn 
Színház után kellemos szórakozóhely

FOGAK*
és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemez nélkül. 
Arany fogkoronak, aranyhidak és mindennemű 
kaucsuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nőm 
kell és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
törbetetlenek, szagot, izt nem kapnak. Az 
ételmaradékok alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lobot megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittetnek, megvárhatják. E szájpadlás nélküli 
müfogak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.
A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egésznap, vasár-ésiinnepnapokonis,

Festék, kence és máz, 
anyagok, mindennemű

íSí,
p
iI

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban

— (Szép-utcával szemben)---------

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány-
— viz-üzletét megnyitotta. —

lakkok és olajok, cement,
háztartási cikkek

gipsz és nyers- 
nagy lerakata :

REICHARD ES SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158—34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat!
IW1
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:: Fogtechnikai műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet. 
Újpest, Árpád-ut 53/a (István-utca sarok) II. emelet.

-li'no-ik 6s o-rvób fogtechnikai cikkek igen nagy mennyiségben történt 
I e'/nvyéso folytán, abban a helyzetben vagyok, hogy a legmodernebb 
beszerzés J elombo vételével berendezett műtermemben, bel- éskul-
rZn L 1 váló tapasztalatokat szerzett fogtechnikusok közreműködésével eló- 
■m t elkóuzvlhotö logjobb és legtartósabb fogtechnikai készítményeket 
eddig ef nem ért minőségben 10 évi jótállással ajánlhatom a n. é. közönség

figyohnebü.jtt^ fogkoronákat valódi aranyból nagyság szerint 5-7 frt; ezüstből 
i frt 75 kr ; alumíniumból mely mindig feher marad 4 frt ; valódi aranyek-fogakat 
[ f spfnnakatt 5—6 frt: fogakat inylemez nélkül es a gyökerek eltávolítása nélkül 3° frt 60 kr^ fogsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár.

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával, 
mesterséges foghussal, legnyomasos tar­
tással 14 drb 12 frt 75 kr Also fogsort 
unvanilyen anyagból 14 drb 12 frt. 

oy Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztíthatok, 
öblíthetek s a fogak kicserelhetok.

Foghúzást 1 írtért végzek ; műn- 
kasok, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt, teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért
húzok fogat. küi„n)eges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem

Cement mütömés 1 lorint. — Ezüst mutinies 1 W — ' 1,1

sok a legem Teij0S tisztelettől

CZILLIBILLEB EBE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 53|a. (István-u. sarok) II. cm. jobbra.

.-.KIDOBJA/.

Sfi£ac'íj

a pénzét, ha egy ÄÄ

seholsom kaphat, ug> opp-il 1G felszereléssel csak 12
koriért! Wágner‘a „Hangszer-KÍrály-nál, Bpost, József-körutlő.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapittatott 1875. évben.

„ 555$ ÄÄSSÄ
Parket paszták és ^beereszfö parket kefe^szta ^ ,.l fest .k) fUrdő.

3ÄS rsa»- -ím-
nagybani eladás. _____

KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-téren*
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görléeek, székülések, bel- es külföldi, valamint tengeren' 

tuti fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymaz es ecsetek. 
Szerszámkövek és különlegességek Asztalos és lombfürészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá díva os u o 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány arukban.»

Vfhfo:.

Hegedűt,
Zongorát,

Rianinót,
:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mini a 
megy. Mr. zeneakadémia házihangszerkészitöjenél

Reminyl Mihálpái
Budapestéiig SCirály-u. 58-

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javiiása 
szakszerűen, 

ÜH jótállás mellett,

lilif’it'jlfM
JW 
m -iR „n |A, J
fm£$'

OCSC1
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Guttermuth János
Budapest

fogmüterme
, Baross-tér 18, szám,

A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-téri házból 
8 évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül dr. Radnai 
Wollner) S. volt társam és tanítványom 

által 650 koronával kisteigeroltattam.

Műtermemet Budapest, Vili., Baross-tér 
18. sz. alá helyeztem át.

= Női =
kalapformák
nagy raktára.

: FRIEQMRNH:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kalaposztály;

IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitőt. — Festés és átalakítá­

sok a legolcsóbban vállaltatnak.

Uegedükben
H ■ anafokozatu aerenda beil

saját ta­
lálmánya

angfokozatu gerenda beillssztése
által a hegedű ! 
jobb és kelle- | 
mesebb han- j 

got ád. I
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

Ingyen
m GRAMOFONT m
kap REICH ALÄDAR

mühangszerkészitönel
Budapest,
VII., Ákáczfa-utcza 36|a.

100. 150 vagy 200 kor. értékben, 
ha vásárol 10, 15 vagy 20 darab 
uj dupla lemezt darabját 2 forintért

r® ä I f elsőrendű vendéglő",
r I Q M fí házzal együtt. Bár- 
I I Q II II kinek biztos megól- 

* ** ^ hetést nyújt. Kimu­
tathat ó 2000 korona havi bevétel.

Óim megtudható e lap kiadóhivatalában

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ­

hatók, 4 koronától. Gyökóreltávolitás 
teljesen felesleges. Arany hidak és koro­
nák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakítok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
müfogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dr. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos cimre ügyelni.

Lichtenstein és Láng utóda
fornér-, görléc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskel lékek raktára Újpest, Árpád-llt 115.

Ringer Á. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Arpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választék minden 
fajta saját készitményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót ésTársa
úri- és női divat áru, szabókeliókek, vala­
mint férni-, női- és gyermek kai ad raktár 

Újpest. István-u. 7. sz.

Feldmann József káeéháza

DEMOKRATA - KÁVÉHÁZ
Újpest. Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.
■ Telefon : 43—39, l®

Naponta KOLOMPÁR JANCSI 
zenexara HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

Fiatal, fess,

jó házból való hajadon, tekintélyes va­
gyonnal, komoly ismeretséget óhajt kötni, I 
jó megjelenésű földbirtokossal vagy gyá- í 
r os sál. — Fényképpel és referenciákkal I 
ellátott levelek e lap kiadóhivatalába 
„Házasság“ jelige alatt intózendők. i

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőttes üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spiegler Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) 2—52

Ha ízletes ezukrász süteményt akar 
enni, menjen el ififioínár Jánoshoz 
Újpest. Árpád-ut 64. Diófa-u sarok.
Megrendeléseket lakodalmak, kereszteló- 
sek és névnapokra előnyös árban házhoz 

Szállít. 2—52

Ritter Soma fiiszerkereskedő, 
Újpest, Váczi-ut 7(1 sz. Minden­
féle háztartási czikkek olcsó és 
előnyős bevásárlási forrása. 3—52

Siessen
Linczer Armin cipészmesterhez, Új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipőt. —

Biedermann Jakab
cipő-üzlete Újpest, Árpád-ut és Percz-utcza 
sarok. — Saját gyártmányú férfi és női 
lábbeli raktár. — Tartós, olcsó és pontos 

kiszolgálás

Hol vásároljunk?
Kellner Testvérek úri- és női divat 

üzlete Újpest, Árpád-ut 31. szám.

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű kizolt ökörkus és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Hol szórakozzunk?
! Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert- 
helyiség ! Kitűnő konyha 1 Olcsó árak 1

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Arpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- ús vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton“-kávéházba 
Újpest, Arpád-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

Ha valódi tisztán kezelt fajbort akar ini 
és Ízletes ételt akar enni, menjen

Prónay András
vendéglőjébe Újpest, Diófa-utca 10. szál 

(bejárat ősz-utca felől).

I \ Nézze meg I ~ ^ Nézze meg I ^ ^ 1
KOBRAK-féle cipő-különlegességek nagyáruházát
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok (volt Németh Gyula-féle üzlethelyiségben.)
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Sternberg
Ármin és Testvére

csász. és kir. udvari Hang­
szergyár központi főüzletében

Budapest, Rákóczi-ut 36.
kaphatók a legjobb és 
legolcsóbb hangszerek.

Sternberg-Tuvola 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 frt s félj. 
Sternberg-hegedü 3, 4, 5, 8, 10, 15, 16 
Sternberg-cellók 12, 16, 20 frt s félj. 
Sternberg-cimbalmok uj szorkozctiiok, csöngő 

s erős hanggal 35 — 500 frt 
Sternberg-fonográf nevet, zenél, énekel, beszél 

minden nyelven.
— Kapható már 10 forinttól feljebb. — 

Harmoniumok iskolák és templomok 
részére, valamint Zongora, Pianinó.

Kúpos árjegyzék (minden cikkről külön) 
ingyen küldetik, csak megnevezendő, hogy 
miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Kisebb gyári üzemre

Kitűnő budai borok
literenkint 80 fillér, 
1 korona és 1 korona 
20 fillérért élvezhetők
Tollmár József
vendéglőjében, a „Három zöld hordóhoz“
Budapesten, VI., Szabolcs-utca 14. sz. a.
ízletes konyha! Polgári árak!

Schützenliesl Bock és 
müncheni Kindl-Brau sör.

Színház után

MM KIADÓ. (asztalosok­
nak nem.)

Király-utca 40. szám.

Gépiást, szépírást és helyesírást
tanítok szerény díjazásért. Gépírás munkát, 
valamint sokszorosítást olcsón vállalok. 

Található a nap bármely órájábn.
B. K. Újpest, Lőrinc-utca 39. sz.

ha kelleme­
sen akar 

szórakozni, 
menjen el a 2—13

Hazám-kávéházba
Rákospalota, Imre-utca 134. szám.

Elegáns, fess női és gyermek ruhákat 
«1 HERCZOG GYULÁNÁL YlMl
Újpest, Arpád-ut 45. szám.
Menyasszonyi kelengyéket és gyász­

ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

Esti foglalkozást
keres előkelő gyár könyvelője, perfekt ma­
gyar-német levelező. Szives megkeresé- 
ek : Gönczi, Árpád-ut46 sz. állá intézendő!?.

Ki ne ismerné?
a jó Jäckl György bácsit

I ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de Vall
jó zamatos saját 
termésű bora melyet
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhová házhoz szállít.

Czim: Ml György Soroksár.
ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni ? Akkor 
lepje meg egy életnagyságu 
arcképpel,

Életnagyságu arcképek bármely régi fény­
kép után platinotipia, olaj-, pásztói stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zveybriick Zola Rezső SÄ™.
Alapittatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

Bernstein József 
é és Fia. tr
Főh. udv szállítók modern lakás­

berendezési vállalat.

BUDAPEST, V., Lipót-körut 9.

Szerkesztőségünkben ooo 
o o o o o o megtekinthető. 
Érdeklődődöknek szívesen 
adunk bővebbtelvilágositást

Újdonság Angol
„Ideal“
valódi bőrtauteuil

“Éji magas háttámlával 
--j I. a. kivitelben

' 1 drb. valódi bőrfauteul

szinválogatás szerint 95 kor. 
1 d. külön pehely-párnával 105 ,, 
„„ amerikai bőrvászonból 75 
Csomagolás 8 „

Viszonteladóknak engedmény.

FEHÉR ÁRMIN
cimfestő,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát. — Újpest, József-utca 

és Mária-utca sarok.

nKERÉKPÁR VARRÓGÉP GRAMOFON

Kellner József, mechanikai gépműhelye
Újpest, József-utca 64. szám.

1 sá

k

Mindönkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására s üksóge van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett.

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását olcsó pau- 
sáléban teljesíti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal 
forduljon hozzám. — Telefon : !68—16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus,

«ISí

' ->V*,

I
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Umivi Saját pénzének ellensége
keresetét, holmi gyári cipó 
saját műhelyemben készu 
minden elfogadható árban

ha nehezen megszerzett 
ki, holott nálam kap 
■ ® jgj elegáns cipőt

Bernstein
sarok. (Saját ház.)Arpád-ut és Apponyi

Kitűnő minőségűEredeti

íiessner
f olytonégő kályhák ■■

Meidinger
gyéb rendszerűbiztonsági sza

kályhák. I
Rendkívül pontos 

szabályzás !

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

{ százalék.

asztali ^
tűzhelyek, ^ 

kályha-
előtétek, Ä 

széntartók stb. a?

Takarék

tűzhelyek,

tűzhely-

alkatrészek

választékbanPhönixPluto
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

:: Arpád-ut és :: ^ 

István-u. sarkán. ^
vasaru-

üzletében

könyvnyomda Újpest, lavasz-utca 1Szabadság
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